класс Птицы
7 класс  
ВАРИАНТ 1

Задание 1. Выпишите номера верных утверждений.

1. Первые птицы появились в кайнозойскую эру.

2. Кожа у птиц тонкая, почти лишённая желёз.

3. Позвоночник птицы состоит из четырёх отделов.
4. Пояс передних конечностей состоит из двух парных костей.

5. Мозжечок у птиц развит слабее, чем у пресмыкающихся.

6. В связи с отсутствием зубов и челюстей у птиц имеется хорошо развитый мускульный желудок.

Задание 2. Выберите один правильный ответ.

1. Сколько отделов сердца птиц содержит артериальную кровь?

А) 1          Б) 2          В) 3          Г) 4.
2. Назовите самые крупные мышцы птиц.

А) большие грудные                     Б) подключичные

В) наружные межрёберные          Г) внутренние межрёберные

3. Каким термином называют сросшиеся одним концом ключицы?

А) цевка                                          Б) киль
В) воронья кость                            Г) вилочка
4. Сколько пальцев на стопе у большинства видов птиц?

А) 2          Б) 3          В)4          Г) 5

5. Назовите орган(ы) птиц, в котором(ых) во время полёта происходит газообмен.

А) только воздушные мешки               Б) лёгкие и воздушные мешки

В) трахея и крупные бронхи                Г) только лёгкие

6. Назовите структуру(ы) птиц, покрытую(ые) грубой кожей с роговыми чешуйками.

А) надклювье                                         Б) подклювье

В) пальцы ног                                        Г) всё тело

7. Общий объём головного мозга у птиц по сравнению с пресмыкающимися возрастает за счёт увеличения:

А) мозжечка                           Б) больших полушарий переднего мозга

В) среднего мозга                  Г) всех перечисленных структур

8. Назовите продукт, которым птицы смазывают перья, что делает их эластичными и упругими, предохраняет от намокания.
А) желчь                                                    Б) слюна

В) секрет потовых желёз                          Г) секрет копчиковой железы   

класс Птицы
7 класс  
ВАРИАНТ 2

Задание 1. Выпишите номера верных утверждений.
1. Сухая кожа, размножение яйцами свидетельствуют о сходстве птиц с пресмыкающимися.

2. Основу птичьего оперения составляют контурные перья.

3. Грудина большинства птиц несёт киль.

4. Многие кости скелета – полые.

5. Все птицы имеют слюнные железы.

6. Отсутствие мочевого пузыря и один яичник – черты приспособленности к полёту.

Задание 2. Выберите один правильный ответ.

1. Сколько отделов (камер) имеется в сердце птиц?

А) 1          Б) 2          В) 3          Г) 4.

2. Назовите основную функцию, которую выполняют большие грудные мышцы птиц.

А) поднятие крыльев                  Б) опускание крыльев

В) дыхательные движения         Г) складывание крыльев вдоль тела.

3. Назовите кость, выростом которой является киль птиц.

А) тазовая           Б) грудина

В) воронья          Г) ключица

4. Сколько пальцев кисти сохранилось у птиц в связи с видоизменением передней конечности.
А) 2          Б) 3          В)4          Г) 5

5. Назовите орган птиц видоизменением которого является зоб.

А) глотка                                       Б) гортань

В) пищевод                                   Г)  трахея 

6. Назовите структуру(ы) птиц, покрытую(ые) роговым чехлом.

А) верхняя часть головы             Б) киль

В) клюв                                         Г) когти

7. Птицы отличаются от пресмыкающихся наличием в скелете:

А) шейного отдела позвоночника               Б) грудной клетки

В) крестцового отдела позвоночника         Г) цевки

8. Куда у птиц открывается проток копчиковой железы
А) в клоаку                             Б) на кожу

В) в мочеточник                     В) в тонкую кишку

9. Назовите явление с которым связано увеличение размеров мозжечка птиц

А) сложное поведение                Б) совершенство зрения                          В) сложное движение во время полёта
10. Что из перечисленного ниже функцией пения птиц не является?

А) самцы привлекают самок 

Б) птицы извещают, что территория занята 
В) птицы сообщают о приближающейся опасности
Задание 3. Установите соответствие.

	1. Ноги короткие и несколько отставлены назад
	А) ночные хищники

	2.Крылья видоизменены в ласты
	Б) болотные птицы

	3. Бинокулярное зрение
	В) пингвины

	4. Высокие ноги, длинная шея
	Г) птицы водоёмов

	5. На ногах лишь два пальца
	Д) страусы


Задание 4. Выберите три верных ответа.
1. к водоплавающим птицам относятся:

а) оляпка;    б) мандаринка;   в) кряква;   г) серая цапля;   д) чайка.

2. к наземным килегрудым птицам относятся:

а) фазан;   б) пингвин;   в)тетерев;   г) куропатка;   д) ласточка.
Задание 5. Найдите ошибки в тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны. Перепишите ЭТИ предложения, исправив ошибки.
1. У выводковых птиц птенцы сразу после вылупления покрыты пухом, зрячие, могут двигаться и самостоятельно находить корм. 2. Птенцы выводковых птиц с первых дней не нуждаются в заботе. 3. К этой группе относятся курообразные, гусеобразные, дятлообразные, попугаи. 4. У птенцовых птиц птенцы вначале слепые, глухие, не могут передвигаться. 5. К этой группе относятся голуби, воробьиные, дрофы, страусы. 
Задание 6. Ответьте на вопрос.

По каким признакам можно узнать хищных птиц?
9. Назовите явление, с которым связано увеличение размеров полушарий переднего мозга птиц            

А) сложное поведение                Б) совершенство зрения                          В) сложное движение во время полёта 
10. Что является основным сигналом для подготовки перелётных птиц к отлёту?

А) температура окружающей среды 

Б) уменьшение количества кормов 
В) продолжительность световой части суток  

Задание 3. Установите соответствие.

	1. Высокие ноги, длинная шея
	А) болотные птицы

	2. На ногах лишь два пальца
	Б) птицы водоёмов

	3. Высокие ноги, длинная шея
	В) птицы водоёмов

	4. Крылья видоизменены в ласты
	Г) ночные хищники

	5. Бинокулярное зрение
	Д) пингвины


Задание 4. Выберите три верных ответа.

1. к дневным хищникам относятся:
а) дятел;   б) филин;   в) пустельга;   г) гриф;   д) орёл.
2. к птицам открытых пространств относятся:

а) африканский страус;   б) дрофа;   в) эму;   г) лунь;   д) аист.
Задание 5. Найдите ошибки в тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны. Перепишите ЭТИ предложения, исправив ошибки.
1. По образу жизни птицы делятся на оседлых, кочующих, перелётных. 2. Воробьи, синицы, вороны – оседлые. 3. Кочующие птицы перелетают на расстояния в несколько сот километров и гнездятся каждый раз на новом месте. 4. К кочующим птицам относятся свиристели, снегири, ласточки, журавли. 5. Сигналом к отлёту перелётных птиц является понижение температуры.
Задание 6. Ответьте на вопрос.

По каким признакам можно узнать водоплавающих птиц?
